

ОРГАН ПАРТИЙНОЙ, ПРОФСОЮЗНОЙ И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ ШАХТЫ имени ОРДЖИКНИДЗЕ

Земля

ЯНВАРЬ
26
вторник
1943 года

№ 6 (27)

г. Ставрис, Новосибирский обл.

Цена 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северокавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двукратных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши воины одержали суровую победу. Наступление наших войск продолжается.

Исправляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками—румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на-Дону,

на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великого Луки, южнее Лядского озера.

Объявляю благодарности командованиям и доблестным войскам—разгромившим гитлеровские армии на путях к Сталинграду, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим немецких оккупантов городов—Калугу, Тулу, Белгород, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельничское, Зминовка, Вепета, Сальск, Медов, Нальчик, Иммеральские Воды, Натюргов, Старопол, Араваз, Вазулки, Россош, Острогожск, Великие Луки, Шалесбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ВОРОНЕЖ

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, овладели почти целиком и полностью окрестностями городами ВОРОНЕЖ, Восточный берег реки Дон, в районе западного и юго-западного берегов, тем самым отделив немецко-фашистских войск. Немецкие подразделения, вступившие в ночь на 24 января, увеличены до 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество рваных, захваченных в районе Воронежского фронта, достигло до 75.000 солдат и офицеров.

ГЕРОИЧЕСКОМУ ГОРОДУ—ЭШЕЛОНУ УГЛЯ

Нашим красноармейцам коллектива шахты «Зиминка» треста Прокопьевского Кр. всем работникам, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Кузбасса

Дорогие товарищи! Героическая оборона города Ленинграда, самоотверженная борьба его «славы защитников» в течение 16 месяцев превращалась знаменательным событием—прорывом вражеской блокады. Это величайшее чувство наполняет наши сердца чувством глубокой радости и гордости за доблесть, отвагу и мужество советских людей, за наших славных бойцов.

Вся страна приветливо следит за обороной Ленинграда. Вся страна изливала его мужественный защитникам. В этом есть доля и нашего труда. Шахта «Зиминка», увеличивая ежедневную добычу по сравнению с довоенными уровнями на несколько сот тонн угля, успешно справилась с выполнением государственной программы 1942 года. В течение второго полугодия наш коллектив четыре раза завоевывал переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон. В течение нескольких месяцев подряд держат красное знамя Новосибирского обкома партии и областного комитета соревнования между собой участки инженеров т. Рысаев и Крайневича. Завоевала первое место красное знамя Кузбасского

бювета и ЦК союза уральских сталеновских бригад Михаила Лазарева, давшая в ноябре и декабре по 13 тысяч тонн угля. Летний пультыла переходящее красное знамя олема козюлка молодая сила подземного транспорта диспетчера тов. Остапича. Наш шахтовый транспорт, возглавляемый тов. Фигуриним, завоевал красное знамя района олема уральских и треста Прокопьевского.

Пять славных знамен—это символ победы, ярчайшее свидетельство самоотверженного труда наших сталеновцев, инженеров, шахтеров и техников, отдавших все силы для фронта, для победы над врагом. Мы даем фронту священный вклад, но в дальнейшем будем работать еще лучше, еще производительнее, чтобы полностью обеспечить нашу страну топливом.

Мы, шахтеры красноармейской шахты, горно приветствуем славных командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Внести со словами сердечного приветия мы шлем славным защитникам Ленинграда первый эшелон угля, добытого нами в эти дни сверх государственного плана. Но это только начало. 24 января когда добычей нашей шахты становится на одну флотонную вышку сровом на одну

добычу. Вев сверхплановую добычу угля за это время мы отравили Ленинградом.

Товарищи шахтеры и шахтерки Кузбасса! Мы обращаемся к вам с призывом—и нашему примеру встать на флотонную вышку и образцово провести недаль окаяния помощи городу-бою. Мы призываем вас к тому, чтобы каждая шахта, каждая участю, каждая бригада в эти дни дали максимум сверхплановую добычу в позорке Ленинграду. Пусть дополнительно добытый каждый уголь еще больше усилит оборонную мощь Ленинграда. Пусть наш самоотверженный труд превратится в дополнительный сверхплановый груз на головы фашистских варваров и людоедов.

Смерть немецко-фашистским оккупантам!

Да здравствует город-боец—Ленинград!

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее мужай полководцы, наш вождь и учитель И. В. Сталин!

Письмо опубликовано и единовременно собрано на всех сменниках собранных рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Зиминка».

Блокада Ленинграда прорвана

18 января 1943 года войска Ленинградского фронта и войска Волховского фронта соединились: прорвана блокада Ленинграда, длившаяся с сентября 1941 г. Соединившись с войсками патриотов, всех местных людей мира радостью забывают и уносом этой долгожданной вестью.

Известно, что в планах гитлеровского командования захват Ленинграда занял большое место. В начале войны немцы и финны готовились окончательно захватить великий город. Они не раз назначали сроки его захвата еще в 1941 г. Они уверяли не раз, будто участь Ленинграда уже решена. Но из-за штурмом Ленинград немцы захватили не смогли. Их планы провалились. Героическая защитники Ленинграда отстояли город.

Замок блокаду вокруг великого города, немцы превратили свои позиции на путях к нему в мощнейшую систему долговременных бетонных сооружений—взрывоустойчивых и с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий. Месяц за месяцем громили фашистские морозы лед, плавали, уносили Ленинграда ослепляющей артиллерией, бронетанками, авиацией.

Но разве есть в мире сила, что могла бы сломить мужество, стойкость и выдержку Ленинградцев? Все выжило, выдержало защитники великого города—все муки блокады, голодных дней, непрерывных бомбардировок.

Ленинградцы работали и создавали с ослепляющей энергией. Они неустанно ковали могучее оружие для Красной Армии, создали мощную артиллерийскую оборону. Они сражались с немцами в истории укреплений и мужеством. Под Ленинградом гитлер бросил четверть миллиона немецких, финских и других гитлеровцев. Здесь похоронены кровные паны гитлеровцев.

Не помогли немцам их мощные укрепления, могучая советская артиллерия и другие части войск Красной Армии прорвали укрепленную полосу противника, и войска, наступавшие с двух сторон, соединились после суматошных упрямых боев и прорвали блокаду Ленинграда.

Этот знаменательный и величайший по своим последствиям прорыв осуществили части войск Ленинград-

ского фронта под командованием генерал-полковника Говорова Я. А. и части войск Волховского фронта под командованием генерала армии Мерешкова К. А. В этих боях отличился войска генерал-лейтенанта Романовского В. З. и генерал-майора тов. Дуванова М. П.

Представители Ставки Верховного Главнокомандования, славные маршалы Советского Союза товарищи Жуков Г. К. и товарищ Ворошилов К. Е. координировали в этих боях действия обеих фронтов.

Эти успехи Красной Армии по Ленинграду достигнуты одновременно с успешным наступлением на них войск на других фронтах. За месяц со времени начала наступления войск Красной Армии по Сталинграду в ходе войны проявились огромные изменения. Ницита вводу наладилась в руках Красной Армии. Фронт немецких войск прорван на нескольких направлениях. В течение двух месяцев и столько десятков немецких, итальянских, румынских и венгерских дивизий перестали существовать. Дог, Терек, Кубань, Северный Кавказ освобождаются от фашистских чум.

Мы знаем, что еще предстоит трудная борьба. Задача, поставленная перед нашими войсками—разрушить оборону противника, чтобы прорвать блокаду Ленинграда—выполнена. Выполнены и осуществлены крупнейшие операции на других фронтах. Все они являются на протяжении короткого времени. Все они идут в парадном темпе, с нарастающей энергией. Все они свидетельствуют мудро, строго продуманном и т. по выношенному плану Верховного Главнокомандования. В них складывается приобитый за время войны опыт, искусство ведения войны у советских офицеров, они складываются в огромные успехи бойцов, окрепшая дисциплина и уверенность в победе.

Вся страна гордо приветствует славных командиров и бойцов осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Трудящиеся Советского Союза приветствуют мудрою и выношенную Сталина, ведущую нашу Родину к победе.

(Провал), 19 января 1943
Принято по радио.

